



专刊电话:18663392801

银行转账凭证咋成了借款凭证 法院判决收款人实为欠款人,应返借款8万元

本报记者 王裕奎
通讯员 周慧 吴媚

当事人通过银行转了8万元钱给朋友,结果朋友不承认,还反称是欠自己的,双方因此闹上法庭。2013年9月,岚山法院判决当事人是借钱给别人,实际收款人应该返还8万元借款。

2013年1月,岚山张三(化名)通过银行转账的方式,通过被告李四(化名)的银行账户向朋友徐明(化名)转账8万元。“当时徐明说因为资金周转困难,缺钱,我便通过他岳父李四的同一个银行账户给他转了8万块。”张三说。

“去年8月,张三找我借了10万块,经多次催要,他在今年1月还了我9万,其中1万给的是现金,他说自己经济困难需要借别

人的钱还我另外8万元。”徐明说,因此需要通过银行转账,自己就将岳父的银行账户告诉了张三,为方便其打款,后张三又将剩余借款1万给自己,“我就给他打了个借条,因此张三的银行转账凭证实际是他对我的还款凭证,而不是我向张三借款的借款凭证。”徐明在法庭上说。

“我爸对这事一点也不知道,他的银行账户自开通后,我一直使用。”徐明的妻子说,今年1月15日,张三确实向李四的银行账户转账8万元,还给了现金1万。因为最终闹不明白这钱是到底啥用途,张三便将徐明和李四告上了法庭。

通过分析双方的证据及陈述,2013年9月,岚山法院最终判决徐明向张三借款事实成立,徐明应偿还张三8万元。

【法官说法】

岚山法院经审理认为,张三持有的银行转账凭证虽不能直接证明徐明向其借款的事实,但徐明之妻李红与张三的通话录音中,李红认可徐明向张三借款的事实,徐明辩称张三向李四银行账户转账的8万元系张三偿还徐明的借款,但其未提供证据证明该主张。

张三向他人借款来还欠徐明债务,若通过他人账户直接转账给徐明,则与张三提交的银行转账凭证相矛盾,该转账凭证记载转账人系张三本人,转账按理说应该直接转给徐明,不再通过张三。“若他人将8万元直接转账到张三账户,则按照常理,张三会将该8万元直接取出,连同自己所有的1万元现金一同给付徐明,不用分两次还款。”法官说。

“综上,该院认为徐明向张三借款8万元属实,故张三要求徐明偿还其借款8万元的主张,应予以支持。因双方均认可李四与本案无关,故张三要求李四偿还借款的请求,不应予以支持。”法官说。

在司法实践中,越来越多人以银行转账凭证作为主要证据主张借贷关系成立,并要求对方承担还款责任。若一方仅以银行转账凭证作为证据主张借款的存在,显然是不能支持的,因为首先证明不了双方之间借款的合意,其次银行转账并不必然就能证明双方存在借款关系。但如果除转账凭证外还有其他证据相佐证,法官在实践中可结合证据情况并运用法律逻辑与推理,结合日常生活经验及通常做法,对借贷关系进行认定。

没签劳动合同 出车祸算工伤吗

【律师简介】



孙耀武,法学硕士,日照市法律援助中心律师,擅长刑事辩护、公司法律实务、非讼业务等。

读者咨询

我在一家单位上班,工作10年了一直没有签合同。有一次在上班时外出办事,出了车祸,不慎被撞。能算工伤吗?

律师解答

从你提供的信息看,你和单位之间存在事实上的劳动关系,但是要想获得工伤赔偿必须举证证明你和单位之间存在劳动关系,相关的证据材料有:工资单,发工资的银行卡,工作证,上岗证,保险缴费记录,考勤表,写有你名字的胸卡等。

骑摩托车撞上隔离墩致朋友七级伤残 驾驶人赔5万元,遗留隔离墩的高速公路管理处赔10万元

本报10月24日讯(记者王裕奎 通讯员 梁作升)醉酒的朋友不能骑摩托车,一男子代驾为驾车,却不小心撞上高速公路收费站遗留的隔离墩,致使朋友受伤。法院判决该骑车人赔偿车主5万余元,高速公路收费站管理处赔偿车主10万元。

2012年3月14日,杨强(化名)在和朋友聚餐时喝多了,不能驾车,便让朋友胡名(化名)代驾,二人沿岚山区轿顶山路由东向西行驶时,撞上道路中间的水泥墩,发生交通事故,致

乘坐该摩托车的车主杨强受伤。因现场没有目击者和监控录像,故交警无法查清事实和确定当事人的责任,于是在2012年5月20日出具道路交通事故证明,只在此发生单方交通事故,没有责任人。杨强受伤住院花费13万余元的医疗费,其伤情经被鉴定为七级伤残。

2012年9月5日,杨强向岚山区人民法院提起诉讼,请求法院判决胡名和高速公路管理处赔偿医疗费13万余元,杨强作司法鉴定后追加各项经济损

失37万余元。

2013年4月9日,胡名以经济困难,自己在事故中帮助杨强骑车是做好事为由向日照市法律援助中心申请法律援助。

6月11日,岚山区人民法院开庭审理了该案,援助律师认为,本案中,肇事摩托车系杨强所有,杨强酒后神智不清,自己无法骑车,请求胡名帮忙,杨强应承担主要责任。肇事的水泥墩系高速公路管理处收费站的遗留物,高速公路管理处对事发路段的水泥墩负有清除或设置警

示标志的职责,但其未履行相关职责,致使胡名驾驶摩托车撞上该水泥墩从而发生交通事故,致杨强受伤,高速公路管理处应承担相应的责任。岚山区人民法院经审理查明,高速公路管理处收费站撤销拆除时未将道路上的水泥墩清除,导致杨强受伤的水泥墩即使上述收费站被撤销拆除后的遗留物。

岚山区人民法院采纳了援助律师的意见,2013年8月,调解胡名赔偿杨强各项损失5.5万元,高速公路管理处赔偿杨强各项损失10万元。

岚山检察院检委会“网上议案”效率高

本报10月24日讯(记者王裕奎 通讯员 王岗)“进入系统检委会版面,随时可以查看审议案件情况,鼠标再轻轻一点,顺利完成各环节流转,检委

会开得既省时又省力!”岚山区检察院检委会办主任孙长春告诉记者,自该院启用统一业务应用系统以来,检委会审议案件全部通过网上流转,议案效率得到极

大提高。

通过统一业务应用系统平台,利用检察局域网优势,检委办公室提前将承办人汇报材料及有关说明材料发送给每一

位检委会委员。对于相对简单的案件,检委会委员可以通过系统在线审查,提出自己的意见。对于疑难复杂案件,需要深入讨论确定的,集中开会研究。

“法村”文明共建



在大力开展群众路线教育实践活动中,五莲县法院更加主动司法,能动司法,努力探索有效途径,积极为辖区群众提供高效服务。图为该院于里法庭向辖区南营村赠送法律书刊。

本报记者 王裕奎 通讯员 李志伟 王义江 摄影报道

为企业节能增效出谋划策

本报10月24日讯(通讯员李兴隆)今年以来,国网莒县供电公司紧紧围绕客户用电需求,积极开展能效服务,通过定期上门了解客户需求、指导安全用电等措施,帮助企业降低成本、减少用电开支,受到企业好评。

加强财务安全管控

本报10月24日讯(通讯员郭士红)为降低经营风险,保障资金财产安全,国网莒县供电公司财务部从加强内控入手,按照标准流程进行业务办理,将各项工作制度化,标准化,从根上杜绝财务安全风险。

四举措加强物资管控

本报10月24日讯(通讯员孙远蕙)今年以来,国网莒县供电公司以合同过程管理为重点,采取四项措施,加强物资合同的管控。加强物资合同签订管理;加强物资合同履行管理;加强物资合同结算管理;加强物资合同过程预警监控。

优化供电服务环境

本报10月24日讯(通讯员李兴隆)近年来,国网莒县供电公司认真践行“你用电,我用心”的服务理念,与当地政府、企业共商电力发展规划,为莒县经济跨越发展提供安全、稳定、可靠、优质的电力保障。

多措并举应对降温天气

本报10月24日讯(通讯员杜树超)近日,国网莒县供电公司多措并举,积极应对降温天气,确保电网、人身、设备安全。全面加强输变电设备巡视力度;加强调度管理;提前制定事故处理预案;加强值班管理和车辆管理。

高房价时代,尚品宅配为您定制家具,省钱!

中国楼市价格持续多年的高位运行,在促成公众住宅消费观念转变的同时,也对室内家具提出了更高的要求。当下流行着这么一句话:买房难,买家具更难。怎样用好手上的钱,挑选合适的家具来装点新房,是广大购房一族在买新房之后,另一个难以回避的问题。

依据房屋空间架构而调整家具尺寸,融入房屋主人对于审美等方面的偏好,定制家具俨然已被誉为最具人性化的家具解决方案。作为业界“全屋家具数码定制”服务的领头羊,尚品宅配利用在技术和服务上的优势,致力于为消费者提供至高性价比的个性化产品,给予消费者实实在在的实惠。

【尚品宅配为您解除购买家具的烦恼】

传统的家具购买方式一般会

一:花了很多钱买回来的家具,在其他卖场价格可以更低;烦恼

二:花了很多时间挑选的家具并不好用;烦恼三:花了很多心思

购置的家具与原来的装修风格不协调。权衡比较,其中关于

“钱”的烦恼又最为突出,在高房价时代,这个问题被进一步放

大——在寸土寸金的年代,谁都希望自己房子的每一寸空间的

价值都得到充分释放。可以说,一套合适的家具组合不仅能增

强居室的美感,提升居住的舒适性;反之,错误的选择也能显著

冲淡乔迁新居的喜悦。

作为中国率先实现低成本、大规模定制家具的示范企业,尚

品宅配自成立以来,一直致力于为中国消费者提供人性化的家

居空间解决方案和购买方式。在这里,每一件家具都可以依据客

户做,而且价格在定制家具领域具有更强的竞争优势。通过为消费者提供“高性价比服务”,尚品宅配帮助消费者将购买家具的烦恼转化成了快乐。

【高性价比定制是尚品宅配的独特点】

购买全屋家具,如果是零散购买,价格自然居高不下。而尚品宅配所推出的全屋家具数码定制方案倡导的是整体定制、一体化安装服务,不论是在生产、运输,还是安装环节,都节省了成本,实实在在地降低了顾客购买家具的费用。

在生产阶段,依托国际领先的订单数码管理技术和科学精准的分工协作机制,公司在国内率先实现了家具领域的大规模定制生产,

从而以低成本和高效率为小批量多品种的订单需求提供定制服务。

在运输环节,相较于小件单品的分

批装运,整体定制的集中送货方式能极大地节省流通费用。同时,统一安装也比分批单独安装更高效和划算。

尚品宅配提倡的“3房2厅全屋家具数码定制”服务,不仅为业界同行开启了一种全新的经营模式,

更为广大消费者提供了一种极具性价比的家居解决方案。“全屋定制”不仅能保持整体家居格调的和谐,充分利用房屋空间,而且能极

大降低全套家具的添置成本,可谓定制得越多,省得就越多。尚品宅

配进驻江都5年来,已经为超过1000户江都业主提供服务,尚品宅

配以“定制,把世界带回家”为主导,紧跟世界家居流行趋势,或英

伦田园,或北欧简约,或浪漫东京,多种风格为您打造不一样的家。

【尚品宅配定制家具,还有更多利益保障】

在尚品宅配定制家具,不仅

省钱,而且省心。购买全屋家具,

如果东选一款,西选一款,买回来

后,才发现凑在一起风格不统一,

直接影响房间的美感。如今,业

主不必要再为这个问题发愁了。尚

品宅配在全国范围内有500余家高

档卖场,设立了一系列颇具创意的

主题体验馆。在这些个性鲜明的体

验馆内,客户可以身临其境地感受

定制家具的独特魅力,并可享受“

定制家具,先看效果图”的便利。

在尚品宅配定制家具,时间更短。尚品宅配在注重引进先进